

# 太钢袁家村铁矿

## 认真组织庆祝改革开放40周年大合唱

本报讯(通讯员 牛玉凤)今年是我国改革开放四十周年。为了进一步贯彻落实党的十九大精神,学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,回顾改革开放40周年的伟大历史进程,歌颂在改革开放实践中所取得的巨大成就,充分展示新时代矿山的良好精神面貌,日前,太钢袁家村铁矿认真组织庆祝改革开放四十周年“不锈之歌”大合唱。

此次活动由该矿工会牵头组织,通过矿例会和OA办公系统

向各部门下发通知,抽调职工迅速投入到合唱比赛中。在各基层单位的大力支持下,共组织70余人在矿办公楼五楼每晚进行集中训练。该矿领导带头参加比赛,与职工同训同练;赛前多方协调,聘请辅导老师、购置比赛服装;在做好本职工作的前提下,每周一、二、三晚上固定排练时间,参加合唱队队员严格遵守纪律,踊跃参加合唱,以高度的集体荣誉感全身心投入其中,展现了别样的风采。

合唱队队员们一遍遍练习曲

目,揣摩歌曲意境,校正音准,深情演绎歌曲含义,发扬团结协作、坚持不懈的精神,展现朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,表达了矿山职工对建设祖国和改革创新的豪情壮志,大家怀着爱党、敬党之情,放声高歌赞美矿山。

该矿合唱队用饱满的热情唱响了新时代的赞歌,讴歌党的丰功伟绩,赞颂改革开放以来的伟大成就,进一步激发了全体干部职工爱党忠诚、爱国奉献、爱岗敬业的热情,为矿山高质量发展提供了强有力的精神支撑。



近日,炼铁厂职工篮球比赛落下帷幕,10支参赛代表队经过三天18场比赛决出了高下,赛出了风格,职工队伍的凝聚力、向心力进一步得到了体现和加强。 冀世森 摄

图片新闻

# 大雨无情人有情

通讯员 王杰

近日,一场突如其来的大暴雨打乱了人们平静的生活,也牵动了离退休部尖西党总支、14宿舍党支部一班人的心。

尖草坪14宿舍是太钢的老宿舍区,地处尖草坪的低洼地带,遇到大雨,很容易被淹。那里居住着不少太钢的老同志,他们的房屋进水没有、有没有什么困难,这些问题随着大雨的瓢泼而下涌上了尖西地区党总支14宿舍党支部书记崔桂英的心头。

大雨就是命令。雨刚停下,14宿舍党支部书记崔桂英、副书记刘巨仁、委员李爱英、白云康四位同志立即赶往了宿舍区。与此同时,尖西党总支书记刘汝孝,副书记、尖西管理所所长牛宝海多次打电话询问14宿舍的情况。

在14宿舍中,有的地方水深达到了一米,小二楼的一层全部进了水,衣柜、冰箱、米、面等物品全部泡在水里,家里的水几乎上了床。

崔桂英等同志在查看灾情后感到:此情此景很是让人心痛,当受灾职工看到我们来访时,心情无比激动,从他们纯朴无华的语言中看得出他们对太钢各级领导的关怀表示十分感谢。

大家不顾水深、水凉逐家查看,充分体现了党支部的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。这次暴雨是对大家前段时间学习习近平新时代中国特色社会主义思想的一次实地检验。大家表示要不断加强学习,与时俱进,以昂扬向上、奋发有为、只争朝夕的工作干劲,全心全意做好为老服务工作,为太钢阔步迈向高质量发展新时代作出新的贡献。

新时代要有新担当新作为。作为一名共产党员要有对党忠诚、为党分忧、为党尽责、为民造福的政治担当。大家表示:我们虽然已经退休,不在岗位,但是作为一名共产党员思想上永远没有退休二字,要做到退休不褪色,不忘初心,牢记使命,在危难时刻要勇于担当,对工作要负责,养成想做事,做好事的好习惯,干工作不是靠上级安排的,而是靠自己看在眼里,放在心上,主动作为的。



(上接第一版)这一次,赵瑞峰专门请了假,陪在妻子的身边,不停地安慰妻子,缓解她担心老人病情焦虑不安的心情,直至手术结束将老人护送进了病房。老人住院期间,赵瑞峰尽管不太会照顾人,但他只要一有时间,就会坐在床边陪老人聊聊国内外的新闻、扶老人上厕所、给老人递酸奶……每个周末厂里开完会后,他都会回家做好饭送到医院病房,与岳父、妻子、女儿一同进餐,那种温馨的场面打动了许多护理人员。

赵瑞峰负责作业区的生产运行及项目工作,需要时刻跟进太钢的环保项目,不敢有丝毫懈怠,加班加点是少不了的。有一天晚上十点左右,大雨突然倾泻而下,刚刚到家的赵瑞峰一边联系当班人员开启闸板,一边换上雨鞋直奔单位。外面的雨越下越急,不知什么时候,高健睡梦中

## 相濡以沫见真情

听到了开门的响声,立刻起身,眼前看到一个浑身是泥的人。原来施工现场有很多坑洼之地,赵瑞峰一脚踩到坑里,摔了一跤,当时顾不得别的,爬起来继续指挥防洪。直到赵瑞峰回到家里,才发现自己肩骨和胸骨疼得无法动弹。接下来的几天里,每天晚上躺下都得高健扶着,第二天再扶他起来,家务活就更不用说了。伤筋动骨一百天,疼了三个多月,赵瑞峰硬是没有请一天假。同事们都没想到在单位生龙活虎的赵瑞峰回了家就成了高健精心照顾的“病号”。

“虽然顾不上家里,但我喜欢他对工作的那份执着,我多付出些也没什么。”善解人意的高健对丈夫赵瑞峰的评价总是很客观。赵瑞峰说:“也许同是能源动力总厂的职工,了解彼此的工作和环境,所以我们之间更多了一些理解和包容,我工作上的每一点进步都离不开妻子的默默付出。”

## 太原是我家 文明靠大家 为太原市创建全国文明城市贡献力量

1、什么是全国文明城市?

答:全国文明城市是反映城市社会文明水平的综合性荣誉称号。

2、创建全国文明城市的目的是什么?

答:(1)培养市民的现代文明意识,形成文明的言行举止,培育文明和谐的人际关系和社会环境;(2)促进城市建设和管理科学化水平的提高,不断提高城市的文明程度;(3)促进群众文化的发展,不断提高市民的生活质量。

3、全国文明城市由国家哪个机关命名?几年命名一次?

答:中央精神文明建设指导委员会,每3年命名表彰一次。

4、申报全国文明城市必须具备哪些条件?

答:获得全国文明城市、全国创建文明城市工作先进城市荣誉称号。

未成年人思想道德建设工作成效作为前置条件。

有以下情形之一的城市不得申报:

(1)申报前12个月内市委书记、市长严重违纪、违法犯罪;

(2)申报前12个月内曾发生有全国影响的重大安全事故、重大食品药品安全事故、危害国家安全和政治稳定的重大事件、重大刑事案件、重大环

境污染事件。

5、“全国文明城市”测评考核时的数据采集方法有几种?

答:(1)听取汇报(2)材料审核(3)问卷调查(4)网络调查(5)实地考察(6)整体观察。

6、创建全国文明城市对市民的要求有哪些?

答:(1)市民要关注、要知晓。(2)市民言行要文明、人际关系要和谐。(3)市民要广泛参与文明城市创建活动。

7、全国文明指数测评体系主要内容是什么?

答:基本指标:廉洁高效的政务环境;民主公正的法治环境;公平诚信的市场环境;健康向上的人文环境;有利于青少年健康成长的社会文化环境;舒适便利的生活环境;安全稳定的社会环境;可持续发展的生态环境;扎实有效的创建活动。

8、全国文明城市测评“特色指标”中有哪几项?

答:一是创建文明城市先进经验作为重大典型在全国集中宣传过;二是创建工作有创新,有成效;三是获得国家和相关部委的荣誉称号;四是建筑布局,市容环境,社会氛围,市民精神面貌。

太原市创建全国文明城市基本知识问答(一)